Legnica, dnia 12 czerwca 2013 r.

OK.1711.2.2.2013.XIV
Pani

Dagmara Pankiewicz-Biela

Właściciel
Niepublicznego Przedszkola
„Hobbit” w Legnicy
Informuję, że w dniach od 18 do 20 marca 2013 r. w Niepublicznym Przedszkolu „Hobbit” w Legnicy, została przeprowadzona kontrola w zakresie prawidłowości wykorzystania i rozliczenia dotacji z budżetu miasta za 2012 r. 
 Ustalenia kontroli zostały zawarte w protokole podpisanym w dniu 16 maja 2013 r. 
Na dofinansowanie realizacji zadań przedszkola w 2012 r. z budżetu Miasta Legnicy przekazano dotację w wysokości 278 917,90 zł.  Z wykorzystania dotacji  co miesiąc składano w Urzędzie Miasta rozliczenia. Miesięczne rozliczenia były składane w terminie wymaganym § 6 uchwały Nr XLVI/383/09 Rady Miejskiej Legnicy z dnia 26 października 2009 r. w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji niepublicznym oraz publicznym szkołom i placówkom prowadzonym przez osoby prawne i fizyczne a także trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich wykorzystania (Dz.Urz.Woj.Doln. Nr 192, poz. 3361 ze zm.), tj. do 20 dnia miesiąca następującego po miesiącu udzielenia dotacji.
Kontrolę przeprowadzono na podstawie sporządzanych rozliczeń, zestawień wydatków sfinansowanych dotacją oraz dowodów źródłowych. Prawidłowość wykorzystania dotacji badano pod kątem jej przeznaczenia określonego art. 90 ust. 3d ustawy z dnia 7 września 1991 r. o systemie oświaty (Dz.U. z 2004 r. Nr 256, poz. 2572 ze zm.), który stanowi, że dotacja jest przeznaczona na dofinansowanie realizacji zadań związanych z kształceniem, wychowaniem i opieką w tym profilaktyką społeczną. 

W wyniku kontroli stwierdzono następujące nieprawidłowości i uchybienia:

1. Na rachunek bankowy przedszkola oprócz dotacji z budżetu Miasta na prowadzenie przedszkola wpływały również opłaty za dzieci do lat 2,5 uczęszczające do Akademii Malucha, prowadzonej w ramach działalności gospodarczej. Nie był to zatem rachunek wyodrębniony dla przedszkola, co było niezgodne z art. 90 ust. 3 c ww. ustawy. W myśl ww. przepisu dotacje są przekazywane na rachunek bankowy przedszkola. 

2. Niezgodnie z przeznaczeniem określonym art. 90 ust. 3d ustawy o oświacie sfinansowano wydatki w łącznej kwocie 605,56 zł, dotyczące Akademii Malucha. W toku kontroli ustalono, że dzieci przyjęte do Akademii Malucha  korzystały z części pomieszczeń wynajmowanych na prowadzenie przedszkola, w tym: korytarz  (15 m²), kuchnia (7 m²),  szatnia (16 m²) i biuro (14 m²).
3. W miesięcznych rozliczeniach dotacji błędnie wykazywano wykorzystanie dotacji na składki ZUS i podatek dochodowy, tj. w wysokości naliczonej, zamiast w wysokości zapłaconej, na co wskazuje  art. 251 ust. 4 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych (Dz.U. Nr 157, poz.1240). W rozliczeniach za okres od I do XI nie miało to wpływu na zgodność wykorzystywania dotacji, bo wykazane z ww. tytułu kwoty zostały zapłacone do końca 2012 r. Natomiast kwoty ujęte w rozliczeniu za grudzień 2012 r. w łącznej kwocie 3 762,48 zł faktycznie zostały zapłacone w roku następnym, tj. w styczniu 2013 r.

Oprócz tego w rozliczeniu za grudzień wykazano też wydatki na środki czystości w kwocie 158,64 zł – również zapłacone w styczniu 2013 r. Łączna kwota dotacji niewykorzystana do końca roku budżetowego wyniosła zatem 3 921,12 zł. 

4. W rozliczeniach dotacji za miesiąc luty i lipiec zawyżono wynagrodzenia pozostałych pracowników o 51,48 zł. Powodem powyższego były błędy w nanoszeniu wartości tych wynagrodzeń z list płac. 

5. W rozliczeniu dotacji za czerwiec błędnie wykazano wydatek na zakup balonów i bibuły na kwotę 24,05 zł, którego nabywcą nie był organ prowadzący przedszkole (nabywcą było P.H.U. „Turbud” spółka z o.o. w Ziębicach).

6. Dwukrotnie  ujęto w rozliczeniu dotacji wydatek na  zakup artykułów do zajęć plastycznych w kwocie 85,14 zł, tj.  w rozliczeniu za wrzesień i za grudzień.

7. Niektóre wydatki błędnie wykazywano w pozycjach rozliczenia, tj.:

1) w wynagrodzeniach nauczycieli ujęto wydatki w kwocie 24 951,41 zł, zamiast w wynagrodzeniach pozostałych pracowników,

2) w wynagrodzeniach nauczycieli ujęto usługę prowadzenia zajęć języka angielskiego (687,02 zł) i zajęć sportowych (723,00 zł), zamiast w pozycji „inne” z wyszczególnieniem rodzaju wydatków,

3) w wynagrodzeniach pozostałych pracowników ujęto kwotę w wysokości 1 600,00 zł, zamiast w pozycji „wynagrodzenia nauczycieli”. 

Łączna kwota zakwestionowanych wydatków wyniosła 4 687,35 zł. W trakcie kontroli na pokrycie ww. kwoty wydatków przedłożono dotychczas nie ujęte w rozliczeniach dotacji dowody potwierdzające zapłatę w 2012 r. składek ZUS. 
Przekazując powyższe do wiadomości, działając na podstawie § 7 ust. 11 uchwały Nr XLVI/383/09 Rady Miejskiej Legnicy z dnia 26 października 2009 r. w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji niepublicznym oraz publicznym szkołom i placówkom prowadzonym przez osoby prawne i fizyczne a także trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich wykorzystania, wnoszę o podjęcie stosownych działań mających na celu wyeliminowanie nieprawidłowości i uchybień opisanych w protokole kontroli oraz niedopuszczenie do ich ponownego wystąpienia w przyszłości, poprzez realizację następujących wniosków: 
1. Wyodrębnienie rachunku bankowego do prowadzenia przedszkola, na który powinna być przekazywana dotacja, stosownie do art. 90 ust. 3c ustawy z dnia 7 września 1991 r. o systemie oświaty (Dz. U. z 2004 r. Nr 256 poz. 2572, ze zm.) i § 3 pkt e) uchwały Nr XLVI/383/09 Rady Miejskiej Legnicy z dnia 26 października 2009 r. w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji niepublicznym oraz publicznym szkołom i placówkom prowadzonym przez osoby prawne i fizyczne a także trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich wykorzystania (Dz.Urz.Woj.Doln. Nr 192, poz. 3361 ze zm.).
2. Wykazywanie wydatków w rozliczeniach dotacji według kwot faktycznie zapłaconych, stosownie do art. 251 ust. 4 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych (Dz.U. Nr 157, poz.1240) oraz w wysokości wynikającej z dowodów źródłowych.

3. Wykazywanie wykorzystania dotacji w pozycjach odpowiadających rodzajowi poniesionego wydatku. 

4. Nie ujmowanie w rozliczeniach dotacji na prowadzenie przedszkola wydatków związanych z opieką dzieci do lat 2,5 prowadzoną w ramach działalności gospodarczej.
Stosownie do postanowień § 7 ust. 14 ww. uchwały w terminie 30 dni od daty otrzymania niniejszego wystąpienia pokontrolnego,  wnoszę o wykonanie wniosków lub o przyczynach ich wykonania. Do wniosków zawartych w wystąpieniu pokontrolnym przysługuje prawo zgłoszenia zastrzeżeń wraz z pisemnym uzasadnieniem w ciągu 7 dni od daty otrzymania wystąpienia. 
                                                                                                 Prezydent Miasta Legnicy

                                                                                                      Tadeusz Krzakowski
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